



ПРЕС КЛИПИНГ

1. март 2013.



НАСЛОВИ

- Смедеревски челик нико неће;(стр.2)
- Сиромаштво на сваком прагу; (стр.3)
- Пирот: "Пви мај" напушта 820 радника; (стр.3)
- Паметни одлазе због голог живота; (стр.4)
- Многе газде одмор не плаћају;(стр.5)
- Стефановић: Нема отказа трудницама;(стр.6)
- План Б празна прича?;(стр.6)
- Не дају плате и злостављају раднике;(стр.8)
- Представе морају да се играју;(стр.9)
- Војвођанске плате враћене у лањску зиму;(стр.10)
- Шабих: Узбуњивачи некада бољи и од полиције;(стр.12)
- Да ли ће бити повећан минималац?;(стр.13)
- Представљање плана Б за "Железару";(стр.13)

Смедеревски челик нико неће

Ј. И. - С. Б.

На тендер за "Железару Смедерево", и после два продужетка, нико се није јавио. Држава у петак представља резервни план. Радници траже од власти да се покрене производња

ВРЕМЕ је за план "Б". Руски "Уралвагонзавод" није се јавио на тендер за "Железару Смедерево", па ће у петак државни врх, председник Томислав Николић, премијер Ивица Дачић, министар финансија и привреде Млађан Динкић и други чланови Владе одлучити шта даље са смедеревском челичаном. Металурзи су за петак најавили протест у Смедереву и од државе захтевају хитно покретање производње.

- Направили смо план "Б" јер се "Уралвагонзавод" није јавио - рекао је министар Динкић. - Саопштићу га председнику и премијеру, а онда ћу имати састанак са синдикатима. Ми смо и даље отворени за "Уралвагонзавод" и било ког другог стратешког инвеститора или компанију која би хтела да има кооперацију. Контактирали смо с неким фирмама. Не смемо да угасимо један читав град као што је Смедерево.

Радници, синдикати, али и менаџмент српске челичане не знају шта подразумева Динкићев резервни план за фабрику. Сви, међутим, очекују хитно решење за судбину фабрике која не ради од прошле године.

- Долазак министра видимо као покушај да се тензије смире, али не очекујемо чаробни штапић - каже Саша Чолић, главни повереник Асоцијације слободних независних синдиката Србије у "Железари Смедерево", која је позвала раднике и грађане на свенародни протест.

Захтев је покретање производње, за шта је неопходно најмање 100 милиона долара.

- Одлука о покретању производње мора да се донесе хитно јер технолошки процес је већ угрожен - додаје Саша Чолић. - Висока пећ, која је на тихом ходу, до половине априла мора да се покрене, у супротном мора бити угашена, јер никада дуже од девет месеци није била у режиму "тихог хода". Пре свега, потребно је набавити сировине којих немамо.

ОДЛАГАНЈЕ

НАКОН што је држава откупила челичану од "Ју-Ес стила Србија" за један долар, у јануару 2012, било је више покушаја да се прода или нађе стратешки партнер. Први тендер је расписан 18. априла прошле године. Нови тендер за стратешко партнерство је објављен 8. октобра 2012. године, а први рок за подношење понуда био је 26. децембар, који је на захтев "Уралвагонзавода" продужен до 28. фебруара.

Сиромаштво на сваком прагу

Д. М.

Драматичан пад куповне моћи грађана - промет робе у јануару је за чак 26,2 одсто мањи него у децембру. Купује се само основно, а прескачу слаткиши, сокови, сиреви, намази...

КУПОВНА моћ грађана Србије драматично опада. Промет робе је у јануару за чак 26,2 одсто мањи него у децембру! На међугодишњем нивоу, у односу на исти месец прошле године, продаја је нижа за 9,3 одсто.

Цене у Србији за годину дана у просеку су повећане 12,8 одсто, али сваки одлазак у продавницу то демантује. Нема производа који протеклих месеци није поскупео.

Извештаји трговаца показују да је од почетка године, у просеку, за 15 одсто опала продаја млека, павлаке и јогурта, за петину меса и конзервиране робе, док је код појединих чоколада и слаткиша тај пад достигао 30 одсто! Пазаре се само најосновније намирнице, а све је слабија продаја скупљих слаткиша, сокова, сирева, намаза, сухомеснатих производа.

- Четвртина потрошача месо купује повремено, а 28 одсто њих знатно је смањило купљене количине - показују послења испитивања тржишта. - Грађани све ређе одлазе у такозване велике куповине, обазривији су у потрошњи јер им месечна примања не дозвољавају више.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:422067-Pirot-quotPvi-majquot-napusta-820-radnika>

Пирот: "Пви мај" напушта 820 радника

В. Ђ.

За социјални програм до сада се изјаснило 820 радника "Првог маја" од 840, колико их је остало после приватизације. Њих 618 добија отпремнине од 300 евра по години стажа

Од 840 радника, колико их је после приватизације са „АХА Мура“ остало у „Првом мају“, за социјални програм и напуштање фабрике до четвртка се изјаснило 820 радника.

Како сазнајемо у Самосталном синдикату фабрике, на чијем је челу Ненад Јовановић, 618 радника се определило за отпремнине које износе 300 евра по години стажа, а њих 83 добиће по десет просечних републичких зарада. На тржиште рада ће отићи 107 „првомајаца“, и то две године, а затим у пензију уз месечне накнаде. Остали имају пет година до пензије и такође им следују одређене накнаде у складу са законом.

Од непокретне имовине некадашњег привредног чуда Југославије, за продају је остала малопродајна мрежа са 35 локала, хотел „Стадион“ крај градског стадиона, као и фабрика трикотаже. Засада нема заинтересованих за куповину ниједног од ових делова. Реализација социјалног програма најављена је за крај марта месеца. Пре приватизације у „Првом мају“ је било око 1.500 радника, од којих је „АХА Мура - Први мај“ преузео око 550.

Паметни одлазе због голог живота

В. Ц. С.

Новости истражују - Србија је по одливу мозгова додатно пала на светској лествици, на 141. месту међу 144 земље. Отишло је 5.000 доктора наука, просек исељених 24 године

ВЕЋ годинама Србија заузима једну од најгорих позиција на неславној лествици по одливу мозгова. Према мишљењу Светског економског форума, ове године више нисмо 132, већ 141. на ранг-листи од 144 земље!

Српска дијаспора броји око четири и по милиона људи, од чега се процењује да је 500.000 - 600.000 њих напустило земљу од почетка деведесетих до данас. Према речима Владимира Гречића, сарадника Института за међународну политику и привреду, који већ деценијама прати овај феномен, тај број се смањује искључиво зато што, због економске кризе, развијене земље примају мање људи.

- Њихов одабир је много строжи, бирају од најбољих најбоље, а из земље одлази образовни крем - каже Гречић.

Држава никад није направила прецизне статистике колико је младих и образованих стручњака напустило земљу. Најгрубље процене говоре да се напољу налази око 5.000 доктора наука и скоро исто толико младих истраживача. Од око 3.000 људи који годишње добију визу у САД, 10 одсто су високообразовани. Од 1997. до 2002. године 469 људи одавде докторирало је у САД, а 80 одсто тамо и остало.

Највише је из земље отишло лекара, електроинжењера, ИТ стручњака и нешто мало мање машинских инжењера. Мигранти су све млађи и све образованији, а међу њима предњаче мушкарци. Подаци немачких имиграционих власти показују да просечан мигрант има 24,2 године, а исељеници из Србије у САД између 25 и 34. Исељеници са универзитетским дипломама најчешће напуштају велике градове - Београд, Ниш и Крагујевац, од чега је 57 одсто из главног града. Њихове топ дестинације су: Америка, Канада, Велика Британија и Немачка.

ДОКТОРИ

НАУКА

БЕЗ ПОСЛАПРЕМА евиденцији Националне службе за запошљавање, у Србији је без посла око 64.000 високообразованих људи, међу којима више од 850 магистара и шездесетак доктора наука.

Социолог Срећко Михајловић сматра да није толико трагично што су људи отишли, јер свуда у свету циркулише радна снага, али је страшно то што смо са тим људима изгубили све контакте.

- Велик одлив мозгова је доказ да су нам млади људи образовани и стручни. Ми немамо ни финансијских, ни организационих услова да их овде задржимо и запослимо. Али је јако лоше што се нисмо потрудили да задржимо везе са њима, да и они са својих позиција помогну држави колико могу. Чак и не знамо колико тачно имамо доктора наука напољу.

Доказ да држава не жели да врати младе, по мишљењу Михајловића је и то што је у Србији много теже нострификовати докторску диплому с Кембрица него нашу ван Србије.

Многе газде одмор не плаћају

Б. СТЈЕЛЈА

Прошле године редовно одсуство користило 38.109 запослених, чак 13.510 њих без надокнаде. Најчешће злоупотребљавају нешколоване и младе, казне до милион динара

ПЛАЋЕНИ годишњи одмор у Србији се све чешће гледа као привилегија, јер сваки трећи радник тврди да му послодавац није платио слободне дане. У последњој Анкети о радној снази, истраживачи су оценили да је у завршници прошле године годишњи одмор користило 38.109 запослених, али да чак 13.510 није добило надокнаду.

- Међу оштећенима највише је Београђана, где је 6.028 рекло да припада групи која није добила зараду за време трајања годишњег одмора. А таквих је примера најмање било у Шумадији - каже Владан Божанић, начелник Одељења за анкетна истраживања у Републичком заводу за статистику. - Истовремено, 5.760 радника који су користили годишњи одмор је рекло да је добило плату, али мање од 50 одсто целокупног износа, па тако испада да је 15,1 одсто радника исплаћено, али не довољно. Дакле, тек 49,4 одсто запослених прима више од пола или целокупан износ, што је најређи случај.

Злоупотребе су, наводе у овом одељењу РЗС, најчешће код најмање плаћених послова, јер чак 76,8 одсто "закинутих" радника има само основно образовање и ради на пословима који су помоћни или привремени. Међу њима су најбројније чистачице, трговци, продавци у киосцима, на грађевини, у угоститељству... С друге стране, овакви су примери најређи код запослених са високим образовањем на добрим позицијама. Исплату у време годишњих одмора послодавци прескачу и младима на почетку каријере, јер, гледајући према старосној структури, две трећине преварених има мање од 35 година.

И у синдикатима кажу да су злоупотребе радника све чешће, а нарочито у реалном сектору и предузећима у приватном власништву.

БЕОГРАД НАЈВИШЕ ПЛАЋАУ АНКЕТИ о радној снази, од 38.109 радника који су крајем године користили одмор, 18.840 је примило зараду, а међу њима је такође највише Београђана. Тако је 7.048 оних који раде у главном граду добијало износе који су приближни њиховом тромесечном просеку зарада.

- У многим страним компанијама је јефтиније да власници плате адвокате и тужбе него да побољшају услове рада - оцењује Ивица Цветановић, председник Конфедерације слободних синдиката. - Једна од манипулација је управо и ова са годишњим одморима јер се радници плаше да траже оно што им припада по закону. Зато се дешава да се слободни дани, супротно законима, не плаћају, а још чешће да се и не искористе. Све више је и оних који са посла одсуствују две недеље уместо 20 дана.

У Републичком инспекторату за рад кажу да су контроле редовне, али да се на прсте може побројати колико радника пријави свог послодавца због неплаћеног годишњег одмора.

- У случају када то откријемо, без обзира на то да ли је реч о пријави или кроз наше редовне контроле, инспектор рада ће решењем наложити исплату зараде и против послодавца поднети захтев за покретање прекршајног поступка - каже Драгољуб Пеурача, директор Инспектората за рад. - А казне се крећу до милион динара!

ИМАЈУ ПРАВО НА ПРОСЕК ТРИ ПЛАТЕ

ЗА време годишњег одмора запослени има право на новчану накнаду у висини просечне зараде за претходна три месеца - објашњава Пеурача.

- То је дефинисано Законом о раду, па послодавац има обавезу да исплати накнаду зараде најкасније до краја текућег месеца за претходни месец.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:422097-Stefanovic-Nema-otkaza-trudnicama>

Стефановић: Нема отказа трудницама

Н. П.

Председник парламента предложиће измене Закона о раду које предвиђају да жене које су на трудничком и породилском боловању не могу да добију отказ када им истекне уговор са послодавцем

ПРЕДСЕДНИК Народне Скупштине Небојша Стефановић предложиће наредних дана измене и допуне Закона о раду које предвиђају да жене које су на трудничком и породилском боловању не могу да добију отказ када им истекне уговор са послодавцем, сазнају "Новости".

Према нашим информацијама, његов предлог подразумева да се запосленој жени, којој уговор о раду на одређено време истиче у периоду коришћења права на одсуство, исти продужава најмање до истека боловања.

Председник ће предложити да се породилцама по повратку на посао сваког дана омогући и пауза од 90 минута за дојење детета. Стефановић се на ове измене одлучио због бројних злоупотреба трудница и породилца у последње време.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/plan_b_prazna_prica.4.html?news_id=256587

После неуспелог тендера државни врх данас одлучује шта ће са Железаром Смедерево

План Б празна прича?

АУТОР: Г. ВЛАОВИЋ - М. Н. СТЕВАНОВИЋ

Београд - Министар финансија и привреде Млађан Динкић најавио је да ће данас објавити план Б за Железару Смедерево, јер руски Уралвагонзавод није доставио понуду за ту компанију. Он је рекао да ће о даљој судбини Железаре данас расправљати државни врх. На састанак је позвао, председника Србије Томислава Николића, премијера Ивицу Дачића, као и неке министре, а по окончању тог скупа ће отићи у Смедерево, где ће резервни план представити руководству и синдикатима те компаније. Он ће тражити њихову сагласност за план који је припремило његово министарство, али током јучерашњег дана нико није могао да нам каже шта је алтернатива стратешком партнерству са Русима.

- Циљ је да се реши суштина проблема у Железари, да се омогући да Смедерево живи - рекао је Динкић и потврдио да неће бити продужен тендер за тражење стратешког партнера Железаре,

који је истекао јуче. Он је нагласио да је за смедеревску железару заинтересовано више иностраних компанија, али није навео о којим компанијама је реч. Министарка енергетике Србије Зорана Михајловић такође је јуче изјавила да Влада има резервни план, али је сугерисала да се ипак сачека са резултатом на тендеру. „Чинимо све да они који данас имају тај посао задрже радно место и да додатно обезбедимо нова радна места“, казала је Михајловићева.

Оно што јавност у датом тренутку највише занима јесте шта је план Б који Влада Србије спрема у случају да тендер буде неуспешан. Жељко Веселиновић, председник Удружених синдиката Србије „Слога“, истиче да је реч о варијанти по којој би у наредном периоду фабрика функционисала као државно предузеће.

- Ако говоримо о плану Б као о рационалном и изводљивом решењу, онда сигурно можемо констатовати да он нема будућност. Наиме, према информацијама које ја имам, план је сачинило садашње руководство смедеревске железаре и убедило министра Динкића да га прихвати. Железара би према томе требало да настави да ради самостално, без страног стратешког партнера и да буде у власништву државе. Наводно, пословодство ће наћи купце за производе Железаре на иностраним тржиштима, а временом ће бити пронађен и купац фабрике, што је потпуно нереално. Једини начин који би извео Железару на „зелену грану“ био би да држава уложи у изградњу производних постројења. Међутим, сасвим је јасно да у буџету нема новца за та улагања, због чега је план пословодства осуђен на пропаст. Нажалост, фабрика је доведена у ситуацију да је најисплативије да не ради, јер свако покретање производње изискује додатне трошкове - наводи наш саговорник.

Према његовим речима, основни проблем Железаре Смедерево јесте што има нестручне кадрове у менаџменту који по његовом мишљењу нису у стању да се изборе са актуелним проблемима са којима се фабрика суочава.

- Након одласка Ју-Ес стила број запослених у менаџменту је порастао на 500. Тих 500 људи у укупној маси зарада имају већи износ плата него што имају људи у производњи. Због тога им се исплати да понуде план о самосталном раду Железаре како би сачувао своје плате без обзира што то нема никакво утемељење у реалности. Једино могуће решење је да се у Железару врате стручњаци, како они које су Американци отерали када су дошли у фабрику, тако и они који су отишли након што је Ју-Ес стил дигао руке од предузећа. Само њиховим повратком у фабрику и укључивањем шире стручне јавности могу се наћи адекватна решења како да Железара Смедерево успешно послује и без стратешког партнера. Ако је Влада Србије усвојила веома лош план који предлаже пословодство, смедеревска железара нажалост нема никакву перспективу - истиче Веселиновић.

Железару би уз недостатак заинтересованих инвеститора могло да потресе и најављено расветљавање из предмета „24 спорне приватизације“, јер је и сама на том списку. Иако то вероватно не би погодило садашњи менаџмент, јер је афера везана за стечајну управу из 2003. године, и те како доприноси пословном угледу смедеревског гиганта, посебно странам партнерима који за сада не знају шта је могуће очекивати у расплету. Иако је први потпредседник Владе Александар Вучић у више наврата најављивао да ће се ускоро разјаснити и та афера, осим информација да је бивши министар за приватизацију Александар Влаховић, у својству грађана дао исказ радној групи, ништа се друго није догодило. За сада, нема ни података да ли и та приватизација спада у групу оних које су означене као „прање пара“, а према речима директора Управе за спречавање прања новца, Александра Вујичића, постојала је сумња да се у 17 од 24 спорне приватизације у Србији радило управо о сумњивим

трансакцијама. Из те изјаве произилази да су у тој категорији заправо све приватизације са списка ЕУ, јер је сама листа названа по садржају већинских предмета, али се на њој налазе и други послови у којима се сумња да су плод корупције или неадекватног реаговања државних органа. Питање које се сада отвара јесте и да ли ће остала предузећа која су упропастили неодговорни власници или бахатост државе имати исти степен заштите какву ће добити Железара захваљујући великом броју запослених.

Синдикати траже покретање производње

Два репрезентативна синдиката Железаре Смедерево данас почињу протест због тога што Влада Србије није нашла решење за то предузеће и, уколико га хитно не понуди, тражиће и смењивање министра финансија Млађана Динкића. - Наш протест имаће различит интензитет зависно од реаговања Владе - рекао је председник индустријског гранског синдиката Асоцијације слободних и независних синдиката Драгољуб Симић, који је упозорио да би протест могао да ескалира доласком радника у Београд, пред зграду Владе Србије. И Веће Савеза самосталних синдиката Србије јуче је затражило од Владе да предузме све потребне мере како би била покренута производња у Железари Смедерево. „Незапосленост је највећи проблем Србије, а континуиран рад Железаре омогућује пуну упосленост 5.500 радника те компаније, али и још 20.000 радника у другим предузећима - истиче се у СССС-у и додаје да ће 14. марта у Смедереву одржати седницу на којој ће, осим у стању у Железари, расправљати и о ситуацији у другим предузећима у реструктурирању и фирмама које имају потешкоће у производњи.

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/ne_daju_plate_i_zlostavljaju_radnike_.55.html?news_id=256590

Представљени резултати пројекта „Црно на бело - Заједно смо гласнији“

Не дају плате и злостављају раднике

АУТОР: К. Ж.

Београд - Кршење права радника је раширена појава у Србији, али је поред других проблема са којима се земља суочава, ова област на маргинама интересовања јавности и институција, резултати су истраживања у оквиру пројекта „Достојанствен рад за сваког“, представљеног јуче у Београду.

У оквиру пројекта спроведена је кампања „Црно на бело - Заједно смо гласнији“, са циљем да укаже на проблеме радника и налажењем решења за тешкоће са којима се суочавају.

Анђелка Марковић из фондације Центар за демократију истакла је да је висока стопа незапослености довела до тога да људи прихватају било какве услове рада и трпе дискриминацију. Током прошле године, чланови и активисти шест невладиних организација разговарали су са 12.000 грађана широм Србије и пружали бесплатну правну помоћ.

- Највише правних савета пружено је у вези са проблемом неисплате зарада, злостављања на радном месту, дискриминације и рада на црно. Права радника се највише крше у приватном сектору где не постоје синдикалне организације, а послодавци исказују највиши степен самовоље - указала је Марковић.

Снежана Павковић из удружења Тимочки клуб истакла је да су права радника највише угрожена на истоку Србије.

- Највећа стопа незапослености је на истоку наше земље, али и највећи степен повреда права запослених. Представници локалних самоуправа сматрају да решавање тог проблема није у њиховој надлежности, већ у републичкој. Покренули смо економско-социјални дијалог и иницијативу за социјално организовање радника - рекла је Павковић.

Садржај кампање „Црно на бело“ досад је преко интернета видело више од пола милиона људи. Спровели су је фондација Центар за демократију, Центар за развој непрофитног сектора, центар Докуино, удружење грађана Заједно заједно, Тимочки клуб и Мајданпек, уз подршку АСАИД преко Института за одрживе заједнице.

http://www.danas.rs/danasrs/kultura/predstave_moraju_da_se_igraju.11.html?news_id=256583

Поводом најаве генералног штрајка из синдиката Позоришта на Теразијама

Представе морају да се играју

АУТОР: М. К.

Београд - Већи део глумачког ансамбла Позоришта на Теразијама упутио је јуче на конференцији за новинаре позив градоначелнику Београда Драгану Ђиласу и Градском секретаријату за културу да спрече угрожавање рада у овом театру, будући да су два репрезентативна синдиката најавила генерални штрајк.

„Ми упозоравамо да ће тај потез засигурно одбити нашу верну публику и неминовно угрозити рад позоришта. Верујемо да је представа светиња и да се мора поштовати публика која је купила карте. Тражимо од свих надлежних институција да, у складу са својим овлашћењима, учине све и омогуће да изводимо представе и играмо своје улоге, које наша публика све ове године веома воли и уважава. То је наш примарни задатак и наша једина обавеза која је изнад свих осталих проблема. Позориште не сме да стане и представе морају да се играју“, прочитао је апел глумац Никола Булатовић иза кога је својим потписом стало 22 од 26 стално запослених глумаца.

Булатовић је истакао да представе и публика не смеју да трпе, те да у позориште мора да се врати јединство како би сви наставили да раде као што су и пре радили.

- Наш једини предлог је да се вратимо на сцену и да наставимо да играмо, и усагласићемо се са свима. А на Граду као оснивачу је да што пре реши неке техничке ствари - закључио је Булатовић.

Подсетимо, Самостални синдикат и Синдикат музичких уметника траже већ неко време одлазак директора због „угрожавања рада куће и социјално-економског положаја запослених, уз кршење закона и етике“. Они су због тога одржали и два једносатна штрајка упозорења, 13. и 20. фебруара. Секретаријат за културу Београда позвао их је да одустану од штрајка, истичући да је у току комуникација ради решавања проблема и да су у том процесу већ направљени важни помаци. Директор Позоришта на Теразијама Михаило Вукобратовић је 21. фебруара поднео оставку рекавши да не жели да учествује у урушавању свега што је урадио у тој кући у протеклих 12 година и прозвао је градску власт, која је, према његовим речима, допустила

„uvoђење кризе“ у овај театар. Будући да се оснивач још увек није огласио по питању Вукобратовићеве оставке, председник Самосталног синдиката Бранислав Јовић и председник Самосталног синдиката културе Београда Драган Тодоровић послали су допис градској секретарки за културу Катарини Живановић у коме траже убрзавање овог процеса, иначе ће уследити генерални штрајк.

Од глумаца све почиње

- Не смемо изгубити публику јер сви знамо како је у ова кризна времена тешко довести људе у позориште, а наше представе испуњавају 80 одсто капацитета. Ово је апел драмског дела позоришта градским властима, јер од глумца све почиње. Али, наравно, ми не можемо без оркестра, хора, балета и технике - казао је Булатовић. Он је истакао да није битно да ли присутни глумци подржавају управника или синдикат, већ да се мора наставити с радом.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/vojvodjanske-plate-fracene-u-lanjsku-zimu>

Војвођанске плате враћене у лањску зиму

Да су плате све мање и не прате трошкове живота није никаква тајна у Србији. Ипак, подаци Републичког завода за статистику показују да је стање и горе јер, иако је просечна нето зарада у јануару ове године минимално већа него истог месеца лане, реално је мања 5,1 одсто.

У Војводини је пад плата изузетно велик јер је у децембру прошле године просечна зарада била 48.266 динара, а у јануару ове године 36.670 динара, што је једва 330 евра. Тако су радници у Војводини прошлог месеца зарадили око 11.500 динара мање него у децембру. Децембарске зараде, ипак, нису баш за поређење јер се тада исплаћују и такозване 13. плате и други бонуси, али је проблем то што смо у јануару у новчаник сместили готово исто новца као и у јануару 2012. године, када је просечна зарада била 35.501 динар. У међувремену, плате су расле миц-по-миц, али су расле да би се сада вратиле у лањску зиму.

Не треба бити економиста па знати да се тим новцем, чак и кад у једном домаћинству постоје две просечне плате, што је, нажалост, све ређи случај, тешко може пребродити месец. Посебно што су цене односу на прошлу годину више, а ту се могу убројати и комунални трошкови и енергенти.

По речима председника Савеза самосталних синдиката Војводине Горана Милића, износ просечне зараде у Војводини потврђује да је она већ дуго једна од неразвијенијих регија у Србији.

– Наравно, разлика у висини просечне зараде за децембар прошле године и први месец ове проистекла је и из чињенице да су поједине буџетске институције и боље фирме поделиле 13. плату, што је допринело улепшаној слици зарада последњег месеца 2012. године – каже Милић. – Ипак, то не мења праву слику јер је, генерално говорећи, привреда Војводине већ

дуго у веома тешкој ситуацији. За то је потребно само погледати Банат, где је привреда готово на умору и мало шта се дешава.

Он напомиње да је, нажалост, слично и у другим деловима Војводине – прерађивачка индустрија је десеткована, затворене су многе фирме које су биле носиоци привреде и развоја.

– Где су сада ПИК „Бечеј,, „Фиделинка,, „Чока,, „Фадип,, месна индустрија у Сремској Митровици...? За многе се не зна да ли ће ићи у стечај или ликвидацију. Само, рецимо, у „Чоки” радило је више од 2.500 људи, а сада та месна индустрија не ради. Сваки град у Војводини има бар по две-три сличне приче – затворене фабрике и велики број незапослених – каже Милић.

Он истиче да велики део одговорности за стање у држави, друштву и привреди сноси Влада Србије, у чијим је рукама и решење. Такође, Милић наглашава да је извесно да је у нашој земљи много оних који имају добре идеје, али се само због тога неће кренути набоље.

– Протеклих година, а и сада, много је стручњака који говоре шта треба урадити да би се кренуло напред, а осим приче, ништа се не дешава. Неопходно је да они који воде државе укажу на реално стање и почну озбиљно да се баве својим послом, да утичу да се промени приступ са сада важећег „како се брзо обогатити,, на то како производити производе конкурентне и на домаћем и страном тржишту. Не сме се дозволити да се нови власници некада успешних предузећа не баве послом и да затварају погоне и не воде рачуна о радницима. Да би свима било боље, сви морају и да дају допринос, и то мора свима бити јасно. Недостају нам улагања у привреду, а иако се не може се рећи да их није било, резултати показују да их није било довољно, али и да је било много лоших која су била само бацање пара, које за те намене немамо – рекао је Милић.

Д. Млађеновић

Статистику узети с резервом

– Ниво стандарда запослених је на веома ниском нивоу и зараде су довољне само за преживљавање – каже председник Привредне коморе Војводине Ратко Филиповић. – То је велики проблем и видљив је и у привреди и у ванпривреди. Ипак, у привреди се то јасније виде и плате брже смањују, а ванпривреда се финасира из буџетског дефицита. Зато је за поправљање стања у привреди потребно повећање производње, нове инвестиције и побољшање извозних перформанси.

По његовим речима, податке РЗС-а о просечној заради у Војводини треба узети с резервом јер статистика не прати све важне параметре па самим тим није извесно да су они тачни. Филиповић истиче да је за просечну зараду у Војводини важно и што је велики број предузећа с овог подручја има седиште ван Војводине, пре свега у Београду.

– Управе многих банака и великих фирми су у Београду, и то има велики утицај приликом утврђивања просечних зарада. Уз то, да би се добили квалитетни подаци, потребно је у обрадити дужи период, најмање један квартал, а не свега један месец или два, јер то би могло дати праву слику – да ли је одређени резултат тренд или је то производ неког тренутни догађаја – каже Филиповић.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/370071/Sabic-Uzbunjivaci-nekada-bolji-i-od-policije>

Шабић: Узбуњивачи некада бољи и од полиције

Бета

Узбуњивачи који указују на конкретне примере, дају огроман допринос борби против корупције, некада и већи од полиције, и зато морају бити заштићени, изјавио је данас у Врању повереник за информације од јавног значаја Родољуб Шабић.

Шабић је на скупу о заштити узбуњивача рекао да они морају бити заштићени и законом о заштити узбуњивача за чију је израду покренута иницијатива и који ће јавности бити представљен на пролеће.

"Србија је, према табели глобалне цивилне организације за борбу против корупције Транспаренси интернешенел, најлошију оцену у степену корумпираности имала 2000. године, тада у саставу СР Југославије, када је на скали од један до десет оцењена са 1,3, а најбољу оцену, 3,5 добила је 2007. године од када тапкамо у месту", казао је Шабић.

Шабић је навео да тамо где влада тешка корупција долази обично само црни или сиви капитал "да се мало пропере", и истакао да Србија мора унапредити борбу против корупције какао би привукла "озбиљни страни капитал".

"Табеле о степену корумпираности у некој земљи и те како гледају представници крупног капитала, и неће озбиљни страни капитал да дође на простор који бије глас тешке корупције. Привући страни капитал значи и поправити оцену у борби против корупције у чему огроман допринос дају узбуњивачи. У исто време судбина узбуњивача у Србији је недопустиво лоша", рекао је Шабић.

Повереник је додао да ће концепција узбуњивача у предлогу закона о заштити узбуњивача чија је израда у току бити много шира од борбе против корупције и узбуњивач ће бити свако ко говори ради заштите јавног интереса.

"Предлог закона о заштити узбуњивача предвиђа и одговорност за онога ко се огреши о узбуњивача. Биће предвиђено и да послодавац, уколико је узбуњивач запослен, не може да му да отказ ако на суду не докаже да избацавање узбуњивача са радног места нема никакве везе са његовом пријавом корупције", рекао је Шабић.

Шабић је навео да је заштита узбуњивача законом неопходна јер су у готово свим примерима у којима се доказало да су тачне тврдње узбуњивача о корупцији, попут случаја "друмске мафије", они одмах добијали отказ.

"Разматра се и питање награде за узбуњивача чија пријава штеди држави одређену суму новца. У САД, где постоји закон о узбуњивачима, предвиђена награда у износу од 15 одсто до 25 одсто од суме која је њиховом пријавом сачувана, док у ЕУ за узбуњиваче нема предвиђене награде", рекао је Шабић.

РТВ

http://www.rtv.rs/sr_lat/ekonomija/da-li-ce-bit-i-povecan-minimalac_374443.html

Да ли ће бити повећан минималац?

Извор: Бета

БЕОГРАД

Социјално-економски савет данас ће одлучивати да ли ће бити повећана минимална цена радног сата у Србији, најавила је данас прес служба Владе Србије.

У Србији је сада минимална цена рада 115 динара по сату, тако да минимална месечна зарада износи око 21.000 динара.

На челу Социјално-економског савета је премијер Ивица Дачић, а чланови тог тела су, поред представника Владе Србије, Унија послодаваца Србије и репрезентативни синдикати - Самостални синдикат Србије и Уједињени грански синдикат "Независност".

Представници удружења послодаваца изјаснили су се да су против повећања минималне цене рада у првој половини 2013, наводећи да би тиме у условима ослабљене привредне активности и пада индустријске производње Србија за стране инвеститоре постала неконкурентна.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/13/Ekonomija/1275944/Predstavljanje+plana+B+za+%22C5%BDelazaru%22.html>

Представљање плана Б за "Железару"

Пошто руски "Уралвагонзавод" није доставио понуду за Железару "Смедерево", министар финансија и привреде Млађан Динкић најавио је да ће данас објавити план "Б". Динкић ће у Смедереву план представити руководству и синдикатима Железаре.

Министар финансија и привреде Млађан Динкић најавио је да ће данас о даљој судбини Железаре "Смедерево" расправљати државни врх и истакао да неће бити продужен тендер за избор стратешког партнера Железаре, који је истекао јуче.

Бачевић о статусу запослених

Гостујући у Јутарњем програму РТС-а, министар Милан Бачевић рекао је да је уверен да ће **бити решен проблем радника у Железари.**

"Држава Србија ма са ким водила разговоре и ма са ким их довела до краја као основни задатак има не само покретање производње у Смедереву, подизање тог нивоа, већ и решавање статуса запослених људи", каже Бачевић.

На састанак су позвани, како је рекао Динкић, председник Србије Томислав Николић, премијер Ивица Дачић, као и неки министри.

Најављено је да ће Динкић у Смедереву резервни план који је припремило његово министарство представити руководству и синдикатима Железаре и тражити њихову сагласност.

"Циљ је да се реши суштина проблема у Железари, да се омогући да Смедерево живи", рекао је Динкић.

На тендер за избор стратешког партнера једини се јавио руски "Уралвагонзавод", који је пре неколико дана најавио да ће у марту донети коначну одлуку о преузимању српске железаре.

Тендер је објављен 8. октобра 2012. године, а први рок за подношење понуда био је 26. децембар, који је на захтев "Уралвагонзавода" продужен до 28. фебруара.

Претходни тендер за продају Железаре, расписан 18. априла прошле године, није био успешан, пошто ниједна од три компаније које су поднеле пријаве за учешће - "Јунајтед плзен" са седиштем у Луксембургу, "Доњецк стил груп" из Украјине и "Урал мајнинг енд металурџикал компани" из Русије - није доставила понуду.

Железара "Смедерево" је у власништву државе Србије од јануара 2012. године, када је дотадашњи власник, амерички "Ју-Ес стил", одлучио да је прода за један долар јер је фабрика имала губитке, изазване падом цене челика на светском тржишту, услед економске кризе.